
1. 다음은어느지방의땅넓이를용도별로나타낸띠그래프입니다. 도로
가차지하는넓이는논이차지하는넓이의몇 % 입니까? (반올림하여
소수 둘째 자리까지 나타내시오.)

① 약 34.37% ② 약 34.38% ③ 약 34.39%

④ 약 34.41% ⑤ 약 34.42%

(구하는 비율)= 11 ÷ 32 × 100 = 34.375(%) 이므로
소수 셋째 자리에서 반올림하면 약 34.38% 이 됩니다.

해설



2. 은하 초등학교에서 500명 학생들의 아버지 직업을 조사하였습니다.
조사한 직업 중에 공무원의 아버지를 둔 학생은 몇 명입니까?

① 50명 ② 100명 ③ 150명

④ 200명 ⑤ 250명

공무원의 비율은 20%이며, 500 × 0.2 = 100명

해설



3. 다음은 학생 40명의 혈액형을 조사하여 띠그래프로 나타낸 것입니다.
혈액형이 O형인 학생은 혈액형이 AB형인 학생보다 몇 명이 더 많은
지 구하시오.

명

8명

O형= 40 × 30

100
= 12 (명)

AB형= 40 × 10

100
= 4 (명)

따라서, 12 − 4 = 8(명)

해설



4. 다음은 동은, 수정, 윤아 3명의 저금액을 나타낸 원그래프입니다. 이
저금에서 3명이모두 7200원씩찾아서사용했더니동은이는저금액의
반이 남았습니다. 남은 저금액의 비율을 전체의 길이가 20 cm인 띠그
래프로 나타낸다면, 수정이가 차지하는 길이는 몇 cm인지 구하시오.

cm

7.5 cm

윤아:
144

360
× 100 = 40(%)

동은: 100 − (36 + 40) = 24(%)

동은이의 저금액이 14400원이므로
전체 저금액을 라 하면

× 24

100
= 14400

= 14400 ÷ 24

100
= 60000(원)

수정이의 저금액 : 60000 × 0.36 = 21600(원)
전체 남은 금액 : 60000 − 7200 × 3 = 38400(원)
수정이의 남은 금액 : 21600 − 7200 = 14400(원)
14400

38400
× 20 = 7.5( cm)

해설



5. 원그래프에서 중심각이 15 °인 것을 띠그래프로 나타내었더니 그
길이가 2 cm로 나타났습니다. 이 띠그래프 전체의 길이는 몇 cm인지
구하시오.

cm

48 cm

전체의 길이를 cm라 하면

× 15

360
= 2

= 2 ÷ 15

360

= 2 × 360

15

= 48( cm)

해설



6. 다음 그래프는 규형이네 학교 6 학년 학생들이 좋아하는 색깔을
조사하여 나타낸 것입니다. 조사한 학생이 720 명일 때, 전체 길이가
72 cm 인 띠그래프에 나타낼 때, 분홍색을 좋아하는 학생은 몇 cm 로
나타내어 지는지 구하시오.

cm

8 cm

원그래프에서 전체 눈금은 36칸이고
그 중 분홍색은 4칸을 차지하므로
띠그래프에서의 분홍색의 길이를

( cm)이라고 하면

36 : 4 = 72 : ,

36 : 4양쪽에같은수 2를곱해주면 72 : 8이되므로 = 8( cm)

입니다.

해설



7. 조를 심은 넓이가 콩을 심은 넓이보다 96 km2 가 더 넓다고 합니다.
다음 표를 길이가 10 cm 인 띠그래프로 나타낼 때, 조는 로

나타내어 진다고 합니다. 안에 들어갈 알맞은 수를 구하시오.

곡식 쌀 조 콩 팥 계

넓이( km2) 290 70 600

cm

2.8 cm

(조와 콩을 심은 넓이)
= 600 − 290 − 70 = 240( km2) 이므로
(조를 심은 넓이)= (240 + 96) ÷ 2 = 168( km2) 이다.

��10×
2.8

��168

��600
�60
1

= 2.8(cm)

해설



8. 다음 자료를 길이가 20 cm인 띠그래프로 나타낼 때, 의복비와 주거�
광열비의 합은 몇 cm가 되는지 구하시오. (단, 식비, 의복비, 주거�
광열비를 합한 금액은 전체 금액의 62.4%입니다.)

항목 금액

식비 198000

의복비

교육비 82000

저축

주거, 광열비 28000

기타 46000

합계 500000

cm

4.56 cm

(식비+의복비+주거�광열비)
= 500000 × 0.624 = 312000(원)
(의복비+주거�광열비)
= 312000 − 198000 = 114000(원)
따라서 의복비와 주거 광열비의 합은 20 cm인 띠그래프의
114000

500000
× 20 = 4.56( cm)로 나타낼 수 있다.

해설



9. 다음 전체의 길이가 25 cm인 띠 그래프에서 ㉯는 ㉮보다 2 cm짧고,
㉰는㉮보다 5 cm깁니다. ㉱가 전체의 16%일 때, ㉮의 길이는 몇 cm
인지 구하시오.

cm

6 cm

㉱ = 25 × 0.16 = 4( cm)

㉮+ (㉮ − 2) + (㉮+ 5) = 21

㉮ × 3 + 3 = 21

㉮ = 6( cm)

해설



10. 다음은 어느 초등학교 6학년을 대상으로 가장 좋아하는 과일을 조사
한 것입니다. 수박을 좋아하는 학생은 80명이고, 복숭아를 좋아하는
학생은 딸기를 좋아하는 학생의 4배이고, 포도를 좋아하는 학생은
딸기를좋아하는학생보다 40명이더많습니다. 6학년전체학생수는
몇 명인지 구하시오.

명

240명

수박을 좋아하는 학생 수+포도를 좋아하는 학생 중 40명이
차지하는 각도
→ 360 ° − (120 ° + 30 ° + 30 °) = 180 °
전체 학생 수= (80 + 40) × 2 = 240(명)

해설



11. 다음 표는 재근이네 어느 달의 생활비를 나타낸 것입니다. 표를 완성
했을 때 식품비와 광열비의 금액의 차를 구하시오.

원

7500원

식품비의 백분율이 20%이므로

식품비 :
20

100
× 100000 = 20000(원)

광열비에 해당하는 중심각이 45 °이므로
45 : 360 =(광열비):100000

광열비 :
45

360
× 100000 = 12500(원)

따라서 식품비와 공열비의 금액의 차는 20000 − 12500 =

7500(원)

해설



12. 다음 원그래프에서 국어 과목을 좋아하는 학생은 140 명이고, 체육
과목을 좋아하는 학생은 음악 과목을 좋아하는 학생의 2 배이며, 수학
과목을 좋아하는 학생은 음악 과목을 좋아하는 학생보다 120 명 더
많습니다. 전체 학생 수는 몇 명인지 구하시오.

명

500명

체육 과목을 좋아하는 학생은 전체의 12 × 2 = 24(%)이다.
전체의 100 − (12 + 12 + 24) = 52(%) 가 260 이므로
(전체 학생 수)= 260 ÷ 0.52 = 500 (명)

해설



13. 다음 원그래프는 딸기밭에서 네 사람이 딴 딸기의 무게를 조사한
것입니다. 영수와 석기가 딴 딸기의 무게는 250 kg , 석기와 한초가
딴 딸기의 무게는 120 kg , 한초와 영수가 딴 딸기의 무게는 130 kg
입니다. 동민이가 딴 딸기의 무게가 kg 이라고 할 때,
안에 들어갈 알맞은 수를 구하시오.

kg

50 kg

석기+영수+한초= (250 + 120 + 130) ÷ 2 = 250( kg)
석기, 영수, 한초의 중심각의 합은 300° 이므로
동민이가 딴 딸기의 무게는 300 : 250 = 60 :

300 : 250 양쪽에 같은 수로 나누어 줍니다.
300 ÷ 5 : 250 ÷ 5 = 60 : 50입니다.
따라서 = 50( kg)입니다.

해설



14. 어느 마을의 가축을 조사하여 나타낸 원그래프입니다. 닭과 개의
합은 300마리이고, 개와 돼지의 합은 250마리, 돼지와 닭의 합은 450

마리입니다. 소는 몇 마리인지 구하시오.

마리

125마리

(닭+개+돼지)×2 = 300 + 250 + 450 = 1000

(닭+개+돼지)= 500

소의 수를 마리라 하면,

72 : = (360 − 72) : 500

72 × 500 = × 288

= 125(마리)

해설



15. 정수네한달생활비내역을조사하여나타낸원그래프입니다. 저축을
36 만 원 했다면 식품비와 교육비의 차는 얼마인지 구하시오.

원

120000원

한달 생활비를 라 하면,

저축은 × 3

20
= 360000

=
120000

����360000×20
�3
1

= 2400000(원)입니다.

그러므로 식품비는
120000

((((2400000× 6

��20
1

= 720000(원),

교육비는
600000

((((2400000×
1

�5

��20
�4
1

= 600000(원)

그러므로 식품비와 교육비의 차는 720000 − 600000 =

120000(원)

해설


